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CUVÂNT ÎNAINTE 

Fiecare specialist în viticultură leagă numele centrului viticol Teremia de 

cel mai simplu tip de tăiere, cu forma de conducere joasă şi sistem de tăiere scurt în 

cepi de rod. 

Astăzi, Teremia este mai mult în amintirea celor care au ştiu că aici era o 

viticultură tradiţională, specifică terenurilor nisipoase de şes ale Banatului, cu 

densităţi foarte mari de viţe pe hectar, mai târziu mecanizabilă cu tractoare viticole 

încălecătoare şi de sortimentul local de soiuri de viţă de vie format din Majarcă, 

Creaţă şi Steinschiller, ale căror denumiri şi vinuri armonioase parcă simbolizează 

buna convieţuire a bănăţenilor de mai multe naţionalităţi. 

Care este adevărul despre producţiile mari de struguri obţinute în centrul 

viticol Teremia? Unde şi cum au dispărut mii de hectare de plantaţii viticole? Care 

este şansa de refacere a viticulturii de şes a Banatului? Aceste întrebări m-au 

determinat să studiez evoluţia viticulturii în această zonă, să caut şi să propun o 

soluţie pentru refacerea ei. 

Teza de doctorat, în prezentare clasică este un volum structurat în şapte 

capitole, pentru întocmirea căreia am consultat titluri bibliografice din literatura de 

specialitate aparţinând specialiştilor români şi străini, legi şi acte normative 

referitoare la obiectivele lucrării şi documente primare arhivate, am efectuat 

cercetări privind potenţialul productiv al soiurilor luate în studiu, pe lângă care am 

folosit şi cunoştinţele acumulate în activitatea profesională desfăşurată timp de 30 

de ani în sectorul vitivinicol, vine să propună o soluţie de refacere a viticulturii 

judeţului Timiş şi în particular al centrului viticol Teremia, pe seama certificării 

viticulturii în această zonă prin tradiţie, analizei situaţiei reale existente şi a 

programului de dezvoltare a viticulturii româneşti în perspectiva integrării 

României în Uniunea Europeană. 
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Aportul propriu reprezintă studiul condiţiilor naturale ale centrului viticol 

Teremia prin analiza factorilor meteorologici în perioada anilor 1991-2004 şi a 

principalelor tipuri de sol, studiu privind evoluţia viticulturii în judeţul Timiş şi 

centrul viticol Teremia, studiu potenţialului productiv şi oenologie în perioada 

anilor 2002-2004 ale principalelor soiuri de viţă de vie existente în cultură în 

centrul viticol Teremia şi propunerea unei strategii de redresare şi dezvoltare a 

viticulturii în zonă pentru adaptarea la viticultura comunitară şi realizarea 

obiectivelor pentru organizarea pieţei comune a vinului în contextul aderării 

României la Uniunea Europeană. 

în desfăşurarea studiului şi la întocmirea lucrării am avut coordonator 

ştiinţific pe domnul profesor doctor Nicolai Pomohaci, care, cu competenţă şi vastă 

experienţă, m-a îndrumat la elaborarea tezei, pentru care doresc să-i adresez cele 

mai respectuoase mulţumiri, precum şi pentru sprijinirea şi susţinerea morală în 

momentele mai grele. 

Aduc un omagiu profesorilor mei din cadrul Facultăţii de Horticultura a 

Universităţii de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară Bucureşti, care au 

contribuit la formarea mea ca viticultor. 

Mulţumesc încă o dată domnului profesor şi tuturor celor care m-au sprijinit 

pentru că, după o viaţă profesională închinată viei şi vinului, mi-au acordat şansa de 

a merge mai departe pe drumul ales şi de a transmite cunoştinţele şi dragostea mea 

pentru această meserie studenţilor horticultori. 

Autorul. 
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